



ПОМОЩЬ ЖЕРТВАМ: ФАКТЫ



Траффикинг (нелегальная торговля людьми)¹ – это современная форма рабства. Наряду с нелегальной торговлей оружием траффикинг является вторым по величине после торговли наркотиками и наиболее быстро развивающимся направлением мирового криминального бизнеса.

«Акт за защите жертв траффикинга 2000 года» (TVPA) предоставляет возможность жертвам траффикинга, не являющимися гражданами США, подать ходатайство на получение специальной визы и других льгот и услуг для того, чтобы спокойно и в безопасности начать новую жизнь. Правомочные жертвы могут получить доступ ко многим программам социальной помощи, в том числе юридическую помощь, помощь в обеспечении жильем и при устройстве на работу, доступ к медицинскому обслуживанию и образованию.

Помощь жертвам траффикинга

Совершеннолетние (18 лет и старше) жертвы траффикинга, получившие статус жертвы траффикинга от Министерства здравоохранения и социальных служб США (HHS), могут получать те же финансируемые федеральными властями льготы и услуги, которые получают беженцы. Чтобы получить статус, необходимо:

- Быть жертвой траффикинга в соответствии с определением TVPA;
- Согласиться на сотрудничество при расследовании и судебном преследовании торговцев людьми; и
- Подать добросовестное ходатайство на получение Визы Т; **или**
- Получить от Министерства внутренней безопасности статус Continued Presence.

Дети-жертвы траффикинга (не достигшие возраста 18 лет) имеют право на незамедлительное получение льгот; им необязательно подавать ходатайство на получение Визы Т или получать статус Continued Presence. Когда имеется доказательство того, что ребенок является жертвой траффикинга, HHS предоставляет “letter of eligibility” (документ, подтверждающий право на льготы). Жертва или лицо, защищающее интересы жертвы, предоставляют этот документ в организации, предоставляющие социальные услуги, как подтверждение прав на льготы. Жертвы траффикинга со статусом жертвы или имеющие право на льготы могут получать льготы и услуги необходимые для безопасной жизни, в то числе:

- Помощь в обеспечении жильем
- Помощь продуктами питания
- Денежные пособия
- Помощь при устройстве на работу
- Обучение английскому языку
- Медицинское обслуживание
- Психологическая и психиатрическая помощь
- Помощь жертвам истязаний

На обороте приведен список конкретных льгот, на которые имеют право лица со статусом жертвы траффикинга и дети-жертвы с правом на льготы.

Иммиграционный статус

Введение в силу «Акта о защите жертв траффикинга» (TVPA) существенно изменило иммиграционные правила, по которым в прошлом многие жертвы траффикинга были депортированы как незаконные жители. Актом TVPA была введена Виза Т, по которой жертвам траффикинга предоставляется временный статус в США. В законе признается тот факт, что возвращение на родину не всегда является лучшим решением для жертвы и что жертве необходимо предоставить возможность начать новую жизнь, не опасаясь депортации.

По истечении трех лет обладатель Визы Т может подать ходатайство на получение статуса постоянного резидента. В определенных ситуациях это позволяет жертве траффикинга получить Визы Т для членов семьи.

¹ «Акт о защите жертв траффикинга 2000 года» (TVPA) определяет траффикинг людьми как преступную деятельность следующим образом:

- А. Вербовка, укрывательство, перевозка, предоставление или использование человека для целей коммерческого секса, в котором на участие в коммерческом сексе вынуждают посредством насилия, обмана или принуждения или в котором человек, принужденный заниматься таковой деятельностью, не достиг возраста 18 лет; **или**
- В. Вербовка, укрывательство, перевозка, предоставление или использование человека для работы или услуг посредством насилия, обмана или принуждения для целей принудительного труда, принудительного отбывания трудовой повинности в погашение долга, долгового рабства или рабства.

TVPA, PL 106-386, § 103, 22 USC 7102.



Жертвы могут получать льготы по следующим программам:

Программа	Описание программы
Временная помощь нуждающимся семьям (TANF)	Денежное пособие и помощь с трудоустройством для нуждающихся семей с детьми до 18 лет.
Food Stamp Program	Используются как наличные деньги для покупки продуктов в магазине.
Добавочные пособия малоимущим (SSI)	Ежемесячное денежное пособие для слепых, инвалидов или лиц возраста 65 лет или старше с ограниченным доходом и ресурсами.
Программа помощи жертвам истязаний	Финансируемые HHS социальные, юридические, медицинские и психологические услуги для жертв истязаний.
Программа медицинского страхования детей (CHIP)	Государственная программа медицинского страхования для детей из малоимущих семей в возрасте до 18 лет, которые не имеют медицинской страховки и не имеют права на Medicaid.
Программа для несовершеннолетних беженцев, которые приехали без семьи	Помощь несовершеннолетним беженцам и жертвам траффинга, которые приехали без семьи, по подготовке к самостоятельной жизни и экономической независимости. Если необходимо, помощь при воссоединении семьи.
Medicaid	Государственная программа медицинского страхования для лиц с низким доходом и ограниченными ресурсами.
Медицинское обследование	Проводится Департаментами общественного здравоохранения для диагностики, лечения и профилактики всех заболеваний (проверка на туберкулез, паразитирующие организмы, гепатит; прививки для детей).
Денежные пособия и медицинская помощь беженцам (RCA & RMA)	Проводимая HHS программа для тех жертв, которые не имеют право получать пособия или медицинское обслуживание по другим программам помощи как TANF, SSI и Medicaid. Жертвы могут получать помощь на протяжении 8 месяцев после получения статуса жертвы или документа, подтверждающего право на льготы.
Система комплексных центров по трудоустройству	Бесплатные центры помощи по трудоустройству, где предоставляется информация и помощь лицам, которые ищут работу или нуждаются в дополнительном обучении или профподготовке.
«Корпус рабочих мест»	Программа Министерства труда по обучению рабочим профессиям молодежи в возрасте от 16 до 24 лет.
Долевая субсидия (Matching Grant)	Финансируемая HHS программа экономической независимости проводится частными организациями. Предоставляются консультации и помощь по трудоустройству, курирование, денежные пособия и средства к существованию.
Жилье	Имеет право на государственные жилищные программы.
Программы в различных штатах	Отдельные штаты проводят дополнительные программы. Свяжитесь с Координатором HHS по беженцам в конкретном штате для дополнительной информации: www.acf.hhs.gov/programs/orr/partners/coordina.htm

Дополнительную информацию о траффинге можно найти на www.acf.hhs.gov/trafficking.

**Горячая телефонная линия для справок
и информации о траффинге 1.888.3737.888**